

李强主持召开国务院常务会议

新华社北京10月27日电 国务院总理李克强10月26日主持召开国务院常务会议,部署持续落实

政策效应,要求深入落实制造业增量留抵税额即申即退,支持企业纾困和发展。会议指出,要全面学习把握落实党的二十大精神,一分部署、九分落实。各部门要继续勤勉履职抓落实,做好经济社会发展工作。今年4月份以来,贯彻党中央、国务院部署,应对超预期因素冲击,靠前实施中央经济工作会议和《政府工作报告》确定的政策,及时果断推出稳经济一揽子政策和接续措施。政策措施有力合理,有利于稳住当前,有利于持续发展。二季度前期经济下滑势头及时得到扭转,当前经济回稳向上,极为不易,也是拓展回稳向上态势的关键窗口期。要通过抓落实持续释放政策效应,稳就业稳物价,努力推动四季度经济好于三季度,保持经济运行在合理区间。一是继续狠抓稳经济一揽子政策和接续措施落地,深入落实退税降费、稳岗补贴等政策。保障能源稳定供应,继续抓好交通物流保通保畅。促进平台经济持续健康发展。稳住经济大盘督导和服务工作组要继续督导协调解决问题。二是更大激发市场活力和社会创造力。中国人民勤劳智慧,市场主体已超过1.6亿户,这也是中国经济韧性所在。要坚持改革开放,深化“放管服”改革,优化营商环境。对相关措施要督促检查落地,稳定市场预期,提振市场主体信心。三是各地各方面都要履职尽责保民生,实施好低保扩围、失业补助救助,落实好价格补贴联动机制,地方确有困难的中央予以适当补助,兜牢基本民生底线。会议指出,要针对有效需求不足的矛盾,推动扩投资促消费政策加快见效。一是财政金融政策工具支持重大项目建设、设备更新改造,要在四季度形成更多实物工作量。相关协调机制要持续高效运转,推动项目加快开工建设,确保工程质量。对未按时开工的,调整资金用于新项目。支持民间投资参与重大项目。加快设备更新改造贷款投放,同等支持采购国内外设备,扩大制造业需求并引导预期。二是促进消费恢复成为经济主拉动力。重大项目建设、设备更新改造要注意与扩消费结合,扩大以工代赈以促就业增收带消费,将中小微企业和消费类设备更新改造纳入专项再贷款和财政贴息支持范围。落实支持汽车等大宗消费和生活服务业的政策。因城施策支持刚性和改善性住房需求。会议指出,实施大规模增值税留抵退税,对助企纾困、稳经济发挥了关键作用,消化了大部分积累多年的留抵税额,对国有、民营、外资市场主体一视同仁。制造业新增留抵退税到账平均时间已压缩至2个工作日,要继续落实好这一即申即退举措,同时加大对小微企业、个体工商户的退税服务力度,确保应退尽退快退、及时受惠,保市场主体、保就业和民生。对偷税漏税扰乱退税政策的依法惩处。

十三届全国人大常委会第三十七次会议举行第二次全体会议

审议妇女权益保障法修订草案、黄河保护法草案等 栗战书主持

新华社北京10月27日电 十三届全国人大常委会第三十七次会议27日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议。栗战书委员长主持。常委会组成人员131人出席会议,出席人数符合法定人数。会议听取了全国人大常委会副委员长陈润生作的关于黄河保护法草案审议结果的报告。草案三审稿增加促进男女平等的规定;明确政府应当重视和加强妇女权益保障,压实政府及其有关部门的责任;强化对贫困妇女、老龄妇女、残疾妇女等困难妇女的权益保障等。会议听取了宪法和法律委员会主任委员李飞作的关于黄河保护法草案审议结果的报告。草案三审稿进一步完善黄河流域生态保护和高质量发展的原则和要求;强化水资源节约集约利用;加强防洪体系建设,促进防汛抗旱协同联动,推进泥沙综合利用;加强黄河流域生态保护与修复;加强黄河流域环境污染治理,强化新污染物管控等。会议听取了宪法和法律委员会副主任委员胡可明作的关于畜牧法修订草案审议结果的报告。草案二

审稿鼓励支持畜禽养殖生产,促进畜牧业高质量发展;加强畜禽疫病防治,做好畜禽粪污无害化处理,保障公共卫生安全;加强畜牧业相关法律法规的宣传普及;完善有关畜禽遗传资源管理制度等。宪法和法律委员会认为上述3项草案已比较成熟,建议提请本次常委会会议审议通过。为加强对改进新时代立法工作,加快形成完备的法律规范体系,在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化,委员长会议提出了关于提请审议立法法修正草案的议案。受委员长会议委托,常委会法制工作委员会主任沈春耀作了说明。为推动建设惠及全体社会成员的无障碍环境,建立健全我国无障碍环境建设法律制度,为无障碍环境建设提供法治保障,全国人大常委会提出了关于提请审议无障碍环境建设法草案的议案。社会建设委员会主任委员何毅亭作了说明。为更好发挥行政议公正高效、便民为民的制度优势和化解行政争议的主渠道作用,提高行政复议公信力,国务院提出了关于提请审议行政复议法修订草案的议案。受国务院委托,司法部部长唐一军作了说明。会议审议了国务院、中央军委委员会关于提请审议预备役人员法草案的议案。受国务院、中央军委委托,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华作了说明。受国务院委托,外交部副部长马朝旭作了关于提请审议批准《中华人民共和国和肯尼亚共和国关于刑事司法协助的条约》的议案的说明、关于提请审议批准《中华人民共和国和刚果共和国关于刑事司法协助的条约》的议案的说明、关于提请审议批准《中华人民共和国和厄瓜多尔共和国关于刑事司法协助的条约》的议案的说明,中国民用航空局副局长吕尔学作了关于提请审议批准《制止与国际民用航空有关的非法行为的公约》的议案的说明。会议听取了全国人大常委会民族委员会主任委员白春礼、监察和司法委员会主任委员吴玉良、财政经济委员会主任委员徐绍史、教育科学文化卫生委员会副主任委员吴恒、外

事委员会主任委员张业遂、环境与资源保护委员会主任委员高虎城、社会建设委员会主任委员何毅亭分别作的关于十三届全国人大五次会议主席团交付该委员会审议的代表提出的议案审议结果的报告。会议审议了栗战书委员长访问俄罗斯、蒙古国、尼泊尔、韩国并在俄出席第七届东方经济论坛情况的书面报告。会议听取了常委会代表资格审查委员会主任委员吴玉良作的关于个别代表的代表资格的报告。会议还审议了有关任免案等。全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席会议。国务委员肖捷,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军,国家监察委员会负责同志,全国人大常委会各专门委员会成员,部分省(区、市)人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

中央军委召开常务会议

深入学习贯彻党的二十大精神

新华社北京10月27日电(记者梅常伟)中央军委常务会议27日在京召开,围绕学习贯彻党的二十大精神,交流学习体会,研究贯彻落实措施。会议指出,习主席对军队学习宣传贯彻党的二十大精神作出一系列重要指示,必须坚决抓好贯彻落实,精心筹划组织,以上率下把军委自身学习贯彻的工作做扎实,带领各级把思想和行动统一到党中央、习主席决策部署上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,凝聚起如期实现建军一百年奋斗目标的强大力量。会议强调,要按照抓紧抓好抓

有成效的要求,以有力举措推动党的二十大精神落地见效。要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,大力改进学风,掌握思想方法,打牢维护核心、听从指挥的思想政治根基。要把能打仗、打胜仗作为学习贯彻最实际的检验,深化作战问题研究,扭住短板弱项

攻坚,持续抓好改革创新,提高新时代打仗能力。要改进工作作风,敢于担当、狠抓落实、讲求效率,把强军蓝图一步步变成现实。要开门立规矩、起步严纪律,新一届军委班子要在秉公用权、正风除弊、律己修身带好头,为各级立起好样子。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民出席会议。



金秋时节,黄河岸边的山西省运城市夏县祁家河乡,一簇簇红叶与山水交相辉映,构成一幅优美的生态画卷。张秀峰摄(人民视觉)

1至9月全国城镇新增就业1001万人

本报北京10月27日电(记者叶紫)记者27日从人力资源和社会保障部获悉,今年1至9月,我国城镇新增就业1001万人,三季度就业形势保持总体稳定。就业服务进一步优化。今年人社部已举办线上线下招聘会近12万场,发布各类岗位信息超过1亿个,鼓励引导人力资源服务机构开展稳就业促就业行动。高校毕业生就业工作积极推进。各地人社部开展未就业毕业生服务攻坚

行动,开展困难毕业生专项帮扶,已为毕业生募集见习岗位102万个。2022年高校毕业生“三支一扶”计划招募已基本完成,31个省份及新疆生产建设兵团共发布招募岗位4.3万个,比中央财政下达计划增加9000多个。畅通线上线下失业登记渠道,困难群体就业帮扶持续强化。1至9月,全国共帮扶失业人员再就业387万人,困难人员就业132万人。加强脱贫人口就业帮扶,9月末,脱贫人口务工规模为3269万人。

1至9月中国实际使用外资超万亿元

本报北京10月27日电(记者罗珊珊)27日,记者从商务部获悉,1—9月,全国实际使用外资金额10037.6亿元人民币,按可比口径同比增长15.6%。从行业看,服务业实际使用外资金额7414.3亿元人民币,增长6.7%。高技术产业实际使用外资增长32.3%,其中高技术制造业增长48.6%,高技术服务业增长27.9%。

从来源地看,德国、韩国、日本、英国实际对华投资分别增长114.3%、90.7%、39.5%和22.3%。从区域分布看,我国东部、中部、西部地区实际使用外资分别增长13.3%、34.8%和33%。对外投资合作方面,1—9月,我国对外非金融类直接投资5671.9亿元人民币,同比增长8.5%。

全国基本养老保险参保人数达102871万

据新华社北京10月26日电(记者董瑞丰、李恒)国家卫生健康委、全国老龄办日前发布的《2021年度国家老龄事业发展规划》显示,截至2021年末,全国基本养老保险参保人数102871万人,比上年增加3007万人。全年共为2354万困难人员代缴城乡居民养老保险费26.8亿元,5427万困难人员参加基本养老保险,参保率超过99%。我国人口总量庞大,近年来人口老龄化程度加深。老龄事业发展公报显示,截至2021年末,全国60周岁及以上老年人口26736万人,占总人口的18.9%;全国65周岁及以上老年人口20056万人,占总人口的14.2%。

截至2021年末,在全国城乡社区获得健康管理服务的65周岁及以上老年人达到11941.2万。378.3万残疾老年人获得基本康复服务。全国共有两证齐全(具备医疗卫生机构资质,并进行养老机构备案)的医养结合机构6492家,比上年增长10.8%,机构床位总数为175万张,比上年增长10.4%。在养老服务供给方面,截至2021年末,全国共有各类养老服务机构和设施35.8万个,养老服务床位815.9万张。全国新开工改造城镇老旧小区5.56万个、惠及居民965万户,增设养老、助残等各类社区服务设施1.4万个,351万60周岁及以上老年人已享受公租房保障。

国内碳市场累计成交额达85.8亿元 去年单位GDP二氧化碳排放同比降低3.8%

本报北京10月27日电(记者刘温馨)生态环境部27日发布《中国应对气候变化的政策与行动2022年度报告》。《报告》显示,经初步核算,2021年全国单位GDP二氧化碳排放比2020年降低3.8%,比2005年累计下降50.8%,非化石能源占一次性能源消费比重达到16.6%,风电、太阳能发电总装机容量

达到6.35亿千瓦,单位GDP煤炭消耗显著降低,森林覆盖率和蓄积量连续30年实现“双增长”。2021年7月,全国碳排放权交易市场正式启动上线交易。截至今年10月21日,全国碳市场碳排放配额累计成交量达1.96亿吨,累计成交额达85.8亿元,市场运行总体平稳有序。

十部门就探访关爱服务特殊困难老年人印发意见

本报北京10月27日电(记者陈劲松)记者从民政部第四季度例行新闻发布会获悉,近日,民政部、中央政法委、中央文明办等10部门联合印发《关于开展特殊困难老年人探访关爱服务的指导意见》(以下简称《意见》),在探访关爱服务特殊困难老年人方面作出了制度性安排。

《意见》指出,探访关爱服务是政府主导,社会共同参与,通过定期上门入户、电话视频等方式,了解掌握特殊困难老年人居家生活情况,督促赡养人、扶养人履行赡养、扶养义务,并根据实际需要提供政策宣传讲解、需求转介和必要救援服务的活动。

据介绍,开展特殊困难老年人探访关爱服务,其目的主要有四个方面。一是防风险,帮助特殊困难老年人在居家养老中及时发现和排除安全风险;二是送温暖,主动将党和政府的养老政策和关心关爱送上门;三是强服务,做好特殊困难老年人的养老顾问和帮手;四是促和谐,弘扬敬老孝老文化,促进社会和谐。

《意见》明确,到2023年年底前,基本建立特殊困难老年人探访关爱服务机制;到2024年年底,探访关爱服务普遍有效开展;到2025年年底,特殊困难老年人月探访率达到100%,失能老年人能够得到有效帮扶,探访关爱服务机制更加健全。《意见》还提出了建立探访关爱服务机制、丰富探访关爱服务内容、充实探访关爱服务力量、提升探访关爱服务质量、做好探访关爱服务应急处置等5项重点任务。

争,有力应对了西安事变、七七事变、重庆谈判等一系列重大挑战,有力领导和指挥了全国革命斗争,有力应对了国民党军队对陕甘宁边区的重点进攻,靠小米加步枪打开了中国革命新局面。全党同志要发扬斗争精神、提高斗争本领,坚决战胜前进道路上的各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

习近平强调,党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。让我们踏上新征程,向着新的奋斗目标,出发!

临行时,习近平在场的老党员以及老红军、老八路、烈士后代,党校干部学院教师及纪念馆工作人员等亲切交流,勉励大家弘扬革命精神,讲好党的故事,激励人们坚定不移听党话、跟党走,为实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。现场响起长时间热烈的掌声。

刘国中、陈希和中央有关部门负责同志,陕西省有关负责同志参加上述活动。

(上接第一版)

习近平指出,党中央和红军安顿延安后,由于敌人的军事包围和经济封锁,条件十分艰苦。延安军民积极响应毛泽东同志发出的“自己动手、丰衣足食”号召,开展了热火朝天的生产运动,有力支持了抗日前线。全党同志要大力弘扬自力更生、艰苦奋斗精神,无论我们将来物质生活多么丰富,自力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢,脚踏实地、苦干实干,集中精力办好事情,把国家和民族发展放在自己力量的基点上。

习近平强调,当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安,住窑洞、吃粗粮、穿布衣,用“延安作风”打败了“西安作风”。全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出,延安时期,党以顽强的斗争精神和高超的斗争本领,有力开展了抗击日本军国主义侵略的斗